

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Viernes 6 de Marzo de 1.925.

Numero 21.022

Así se pasa el tiempo

Los antiguos políticos y con ellos los diarios madrileños, han pasado un lapso bien entretenidos, dilucidando si se ha de modificar o no, y en qué sentido la Constitución, que ya la encuentran vieja y malherida, y sobre el parlamentarismo. Todos esos extremos discutidos con larga prodigalidad, con gran minuciosidad, no han logrado despertar la atención de la mayoría de las gentes. ¿A qué habrá obedecido esta modalidad de los españoles? Los políticos seguramente que no sastrán a qué achacarla. Ellos debían comprender que esos síntomas de indiferencia se vienen notando desde hace mucho tiempo. Es un encogimiento de hombros, como si no le importara un ardite a nadie la cosa pública. Todo cuanto es política lo repulsa la opinión, por cansancio, cansancio motivado por los desengaños sufridos.

Claro es que en esta ocasión se puede muy bien decir que se une miel sobre hojuelas, esto es, que nadie se interesa en estos dos problemas, porque creen las gentes que con su resolución o sin ella no hablamos de adelantar gran cosa. Con la Constitución tal como está, vamos chasgando, y no encontramos ningún escollo que nos amenace y nos impida el vivir. Ya estamos todos en una forma que con que nos dejen vivir y no nos traigan grandes perturbaciones, nos damos por muy contentos, y dejando de ser exigentes nos parece que vivimos en una felicidad casi paradisiaca. Además de esta consideración, que se puede aplicar a otros extremos o factores de la vida política, está la de que particularmente en lo que se refiere al parlamentarismo, sencillamente encontramos que no lo echamos de menos. Es verdad que ya no se llenan galeradas en

el diario oficial ni en los demás rotativos, con aquellos pomposos y elocuentes discursos, con aquellas escaramuzas y hasta algaradas que algunos encontraban tan divertidas y que el bien público solo sacaba de todo ello lo del negro del sermón, la cabeza caliente y los pies fríos. Tenemos ya casi olvidado que el Parlamento no se constituirá por mandato o expresión del país. Que se hacían unas elecciones por los blancos, y ellos con su mayoría representaban al país. Más a poco gobernaban los negros o morados, que para el caso es lo mismo, y morada era la expresión del país. Todo esto a fuerza de repetirse una y mil veces, hizo crear ese descreimiento, esa indiferencia que ahora choca y de lo que es imposible hacer salir a la opinión, porque no encontró nunca en tanto juego de cubilete un átomo de sinceridad.

De esa modalidad formada, porque así la hicieron formar, no se pueden por tanto quejar los políticos, y por lo mismo no deben mostrar extrañeza alguna. Dirán que este es un país muerto que a todo se acomoda y conforma. Será indudablemente esto cierto, pero si le dieron muerte a fuer de desengaños, no es la culpa de la opinión del país, sino de aquellos que mataron

las ilusiones y las esperanzas. Ya lo hemos dicho, el mayor anhelo hoy, es que nos dejen vivir y que grandes perturbaciones no vengán a interrumpir el deslizamiento de la existencia. Y este es el ideal, porque precisamente los males que nos aquejaron siempre, a más de ser intensos, dejaban ver en el cenit esas perturbaciones profundas, que

con tal de no verlas llegar, sentimos una gran alegría.

No deben, pues, seguir con esos temas ni con otros parecidos, porque la opinión no es que los acoja con mayor o menor frialdad, sino que lo pierde el tiempo con acogerlos. La vida es no como que ramos que sea, sino como nos la imponen.

CRONICA

Apreciaciones y conjeturas

Dicen que hay muchos billetes falsos de 500 pesetas. Dicen que los falsos están tan bien hechos, que no se distinguen de los buenos; que no los distinguen los cajeros del Banco de España, funcionarios que por absoluta razón de su cargo son los técnicos, los doctores del saber, de la ciencia, que distingue los buenos de los malos.

Si los técnicos, los doctores, se confunden, se atolondran, se hacen un taco, ¿cómo exigir a un industrial, a un comerciante, a un labrador, a un empleado, que clasifique los buenos y los malos para aceptar unos y rechazar otros? Al empleado, al labrador, al comerciante, al industrial, no les queda otro remedio, ante casos como el actual, que rogar a Dios que aparte de su camino esos papelititos tan inquietantes. Y gracias que esta vez no le ha dado al Banco por hacer denuncias, para buscar pistas, y que solo—es frecuente—sirven para formar voluminosos atestados.

Un billete es una estampa que tiene el valor absoluto de 10 céntimos. Que lo digan los señores alemanes con su inundación de marcos en papel. Pero en la estampa se puso un cinco con dos

ceros, y ya tenemos que lo que valía 10 céntimos se ha convertido en 500 pesetas. Pero esto no es para el ciudadano, sino para el Banco español, inglés o alemán. Y como los billetes se hacen rápidamente—con máquinas—tras de uno sale otro, cincuenta, diez mil, cien millones de billetes. Ellos representan miles de millones de pesetas, de libras, de dólares.

Los ciudadanos toman los billetes sobre el crédito de los Bancos. Ese inmenso capital que representan los billetes es el tráfico de los Bancos. Este tráfico produce una ganancia. Es el interés, la renta de ese inmenso capital que las gentes prestan a los Bancos al entregarles su dinero—en metálico, en especies, en trabajo—y tomar como equivalente los billetes. Esa renta la perciben íntegra los Bancos. Quien percibe la ganancia debe pagar los vidrios rotos, cuando los haya. Por muchos billetes falsos que salgan a la luz pública, nunca importarán tanto como la renta.

Parece ser que este principio es abrir la mano a la falsificación. No. Este principio es garantizar al ciudadano—de buena fe en su inmensa mayoría—de que no va a ser timado por unos papelititos que un listo malvado pone de mano en mano.

Que los Bancos creen una policía especial y una sección judicial que persiga y castigue a los falsificadores. Por mucho que gasten en esta acción, siempre será una pequeña parte de las ganancias que obtienen con el préstamo que los ciudadanos les hacen.

Pero aun hay otra ganancia importantísima para los Bancos. En los naufragios, en los incendios, en los mil accidentes de la vida—con seguridad más que en los grandes en los pequeños, por su constante frecuencia—se pierden y destruyen cantidades importan-

MADERAS DE OPORTO

Tengo al llegar el vapor NADIR, con un cargamento de barril en corte.

PARA INFORMES,

Hijo de Alfredo Rodriguez,

Gerona, 5.

tes de billetes. Estos son recibos, facturas, letras de cambio que no se presentan al cobro, pero que se dan cuentas. En Galicia, una vez, un perro de campo se tragó un billete de 1.000 pesetas. ¡Pobre dueño... y pobre perro! Bonita renta la de los billetes perdidos. La moneda no se destruye tan fácilmente como el papel.

Pero conjuremos.

La mecánica, las artes gráficas, la litografía, la fabricación del papel, progresan y se vulgarizan. Cada día va a ser más fácil falsificar billetes a la perfección. Se va a armar entonces el gran lío. A no ser que en cada esquina se coloque un técnico armado de microscopio, reactivas, gran vista y gran olfato, que atrape al billete falsario apenas asome las narices a la calle. Esto de la circulación fiduciaria es un problemita que se ofrecerá a los hombres de la archi supercivilización. ¡Qué listos han de ser nuestros nietos!

Y juntamente con ese allá va otro problema.

La aviación quiere elevarse y aterrizar verticalmente, y también sostenerse quieta en un punto de la atmósfera. Sabemos que ya camina a más de 200 kilómetros por hora. «Mañana» saldré yo de mi terraza, almorzaré con un amigo en Valladolid, comeré con otro en Lisboa, y aun brindaré en una cena en el casino de Alicante.

El automóvil es detenido por el telégrafo en sus rutas por las carreteras. El aeroplano del porvenir se remontará de noche, se ocultará entre las nubes y sus rutas estarán en todas las alturas, y en todas las direcciones rectas y angulares. ¿Qué policía podrá detenerlos, si estos aeroplanos son a millares, son de dominio particular como los actuales automóviles? Como no sea que media humanidad se dedique a vigilar a la otra media.

Este aeroplano nocturno, frecuente, de dominio particular y público, irá cargado de los prodigios de la química. Bombas y gases mortíferos caerán sobre fábricas, palacios, ciudades y aldeas. La vida de los pueblos estará en el entrecejo de locos y malvados.

El hombre, al imitar al pájaro, una cosa tan bonita, va a convertirse en un demonio.

El claro de la fábula va a ser la humanidad. Sus alas de «cera» se derretirán esta vez al fuego de la ciencia.

Estamos preparando para el porvenir el segundo turno de la Torre de Babel.

Sin darnos cuenta estamos dando mordiscos a la manzana del Paraíso. ¡Pero es tan bella y tan sabrosa!

MUÑOZ PALAO.

**Maquinaria para
aserrar y labrar
maderas**

VICENTE AZNAR

Conde Orlia, 30, Almería.

NOTA OFICIOSA

Los presupuestos municipales para el año próximo

Se ha remitido al «Boletín Oficial» de la provincia, el edicto de la Alcaldía Presidencia anunciando al público la confección del presupuesto ordinario para el próximo ejercicio, respecto del cual pueden presentarse reclamaciones ante el Ayuntamiento pleno en el plazo de diez y seis días.

El proyecto aprobado por la Comisión Permanente, contiene un superávit inicial de 11.791'67 pesetas, diferencia entre el total de gastos, que asciende a 2.184.545.61 pesetas, el de ingresos que se fija en la cantidad de 2.196.337'28 pesetas.

Los gastos contienen como consignaciones más interesantes las siguientes:

240.000 pesetas, para la construcción de edificios escuelas, la cual suma se obtendrá de un préstamo que se gestiona con la Caja de Previsión de Andalucía Oriental; 262.936 pesetas, para contingentes provincial y carcelario; 84.724 pesetas, para créditos reconocidos; 31.100 para cargas por servicio del Estado; 83.623 para material de incendios y salvamento; 194.150 para alumbrado; 137.616 para recaudación de impuestos, arbitrios, derechos y tasas; 50.000 para obras en la Fuente y otras 50.000 para municipalizar el servicio de abasto de aguas; 37.000 para inspección sanitaria de establecimientos y edificios; 128.250 para auxilios médico farmacéuticos; 3.000 para pago de retiros obreros; 103.479 para gastos de instrucción pública; 102.000 para expropiaciones; 115.000 para pavimentos; 37.000 para festejos, y 25.000 para imprevistos.

Las consignaciones de personal no han sufrido más alteración que

el aumento de diez plazas de Guardias municipales, y la de elevación de los sueldos de los médicos titulares a 3.000 pesetas y a 2.500 los de los voluntarios; si bien podrán producir algunas variaciones al aprobarse los respectivos reglamentos que se incorporarán como apéndices al proyecto del presupuesto y que aún no han sido estudiados por la Comisión.

En materia de ingresos desaparecen los derechos y tasas sobre todos, muestras y letreros y se reduce considerablemente el arbitrio sobre los inquilinatos, así en cuanto a la renta inicial de gravamen que empieza en ochenta pesetas mensuales, como en los tipos de tributación cuya escala parte del cuatro por ciento; los derechos y tasas sobre escaparates se reducen a 50 pesetas, en calles de primero y segundo orden y a 20 en los de tercero y cuarto y se fija en 70.000 pesetas el cálculo de productos de las contribuciones especiales para obras de pavimentación; se gradúan los derechos y tasas sobre socorro de incendios sobre las bases de la importancia de la industria, el orden de la calle en que está establecida y el riesgo que ofrecen y se extiende el gravamen a todos los edificios; se elevan en el 50 por 100 las cuotas del Mercado y Alhóndiga; la tarifa de introducción de carnes frescas y saladas se acomoda a la nueva establecida por el Estatuto Municipal; se modifica ligeramente la tarifa por edificaciones y se mantiene por última vez el arbitrio transitorio sobre el uso de aguas, cuya cobranza terminará en el próximo ejercicio.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas
PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)
CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche (llamado Suizo) y el bollo AMS-TERDAM.

Carpinteros

LA CASA PASTOR

ha inaugurado una nueva serrería con aparatos modernos en la calle de Juan Lirola.

Hora de sierra, 6 pesetas

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso
Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5.

Para la extinción de plagas

Por la presidencia del Directorio se ha dictado una Real orden en la que se hace constar que para acoger a los beneficios de orden económico que marca el Real decreto de 12 de Marzo último por el que se dispuso que para la extinción de las plagas forestales, el ministerio de Fomento contribuiría a los gastos de ejecución que originaran esta clase de trabajos, es condición indispensable la previa constitución de Sindicatos, quedando sin efecto las solicitudes que se presenten sin este requisito.

Cuando los propietarios que deseen constituir Sindicatos a este efecto, representen las tres cuartas partes del total de la zona invadida o más de la mitad de la superficie de la misma, podrán solicitar del ministerio de Fomento que obligue a los restantes a sindicarse y recomiendase a las autoridades locales de la región invadida, que impongan la acción colectiva, indispensable para la eficacia del auxilio de referencia.

Se dará preferencia para la aplicación de los créditos del presupuesto a la extinción de las plagas que ataquen a los montes públicos.

DOS SUBASTAS

Monte de Piedad y Caja de Ahorros

Los días 10 y 11 tendrán lugar en el Monte de Piedad, las subastas de las ropas empeñadas en el mes de Abril de 1924 y de las alhajas de Octubre de 1923.

La exposición de los lotes de ropas, que ascienden a 325, será el día 9, de una y media a cuatro de la tarde, y la de las alhajas, que son 55, el 11, de once a doce de la mañana.

Las imposiciones hechas en el mes de Febrero próximo pasado, en la Caja de Ahorros ascendieron a 205.313 pesetas.

Buques de guerra

Salida del «Hood»

Ayer tarde, a las cinco, después de haber estado fondeado desde el martes último frente a la escollera del muelle de Poniente, zarpo con rumbo a Gibraltar el crucero acorazado inglés «Hood».

La salida del buque fué presenciada por infinidad de curiosos, situados en la cortina del muelle.

El «Velasco»

A las tres y media de la tarde de ayer, terminó de aprovisionarse de combustible el destructor de la marina de guerra española «Velasco».

Seguientemente abandonó los depósitos de petróleo, quedando fondeado próximo a la escala de desembarque, frente a la Comandancia de Marina.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

6 de Marzo de 1880

Solicitó el cargo de Secretario del Ayuntamiento en propiedad, que estaba vacante, don Antonio Iribarne Be-loy.

—En la carretera de Granada se desbocaron los caballos que tiraban de un coche particular, y en el que iban tres señoras, un caballero y dos niños. Los animales atravesaron desbocados la calle de Granada, Puerta de Parchena y Paseo del Príncipe, causando extraordinaria alarma. El arrojamiento de tres coches, evitó que el lance fuese verdaderamente desagradable, pues los ocupantes del carruaje estuvieron en inminente peligro de muerte.

TEATRO

En Cervantes

La segunda actuación de la notable compañía de comedias Alarcón Navarro, en la representación del poema dramático «Cancionero», que de tanta fama venía precedida, fué anoche brillante.

El numeroso público que asistió al espectáculo, escuchó atento el verso fácil y ameno de los Quintero. Y si bien la trama del poema es conocida y vulgar, puesto que un amorio jaranero de andaluz charrán es eje del drama, y no es esta de las bellas concepciones del ingenio de los autores, sin embargo, la versificación cautiva y los aplausos del auditorio fueron sin duda la mejor alabanza en honor de los hermanos poetas.

Antonia Herrero en el papel de protagonista, Mercedes Maeso, Paris, Fuentes y demás intérpretes, estuvieron felicísimos al desempeñar sus papeles respectivos.

El Fin de Fiesta, resultó tan entretenido como el de la noche anterior, recibiendo muchos aplausos la figurada «estrella» de varietés Manolo Rodrigo, por su irprochable presentación.

Paco Fuentes, con su asombrosa naturalidad, hizo las delicias del público. Mucho gustaron también las canciones criollas, cantadas por uno de los artistas de la compañía.

* * *

Función para esta noche: Estreno de la preciosa comedia en tres actos, de Pedro Muñoz Seca, «Los sabios», que ha tenido gran éxito en Madrid.

Salón Hesperia

Películas que se exhibirán esta noche:

En cuatro partes cada una, «Gran Pasión», y la cuarta jornada de «La tragedia del correo de Lyon».

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 5.

Magaz, despachando

El jefe interino del Directorio vicealmirante marqués de Magaz, ha estado esta mañana despachando con los subsecretarios de los Departamentos de Marina y Hacienda.

Causa contra un soldado

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha celebrado hoy la vista de la causa seguida contra el soldado Francisco Sierra y otro, acusados del delito de robo.

Quedó conclusa la vista para sentencia.

Visitas á Magaz

Han visitado hoy al marqués de Magaz, el exministro liberal doctor Cortezo.

Después visitaron también al marqués, los generales Saro y Cavalcanti, con motivo de la llegada de ambos a Madrid.

Pidiendo un ferrocarril

Hoy ha conferenciado con el vocal del Directorio general Mayandia, en la Presidencia, una comisión presidida por el señor Calvino, la cual pidió la construcción de un ferrocarril que una a Lelín con Pontevedra.

El conde de Bugallal en Palacio.—Lo que dijo

Ha estado hoy en Palacio el ex Presidente del Congreso señor conde de Bugallal, el cual permaneció en la Regia Cámara una hora.

Al salir el señor Bugallal le preguntaron los periodistas si había hablado con el marqués de Magaz en Palacio, y contestó: «Solo lo he saludado, pues personalmente no lo conozco. Del Directorio solo conozco al general Primo de Rivera».

Después el conde explicó su visita a Palacio, del siguiente modo:

«He venido a saludar al Rey, a quien hace mucho tiempo que no veía. Creí que no debían interrumpirse estas normas de cortesía con el Monarca».

Uno de los reporteros, le preguntó si la visita tenía relación con los incidentes políticos que estos días se han comentado en la Prensa, y el conde de Bugallal contestó:

«Sí; después de mi actitud y de mi declaración, muy natural era que viniera para restablecer la anterior costumbre de saludar al Rey, los que con él hemos ocupado cargos y hemos gozado de su confianza. No tiene nada de particular; lo que si tenía de particular era el retraimiento

en que antes hemos estado los políticos. Yo creía que debería restablecerse esta normalidad y cortesía con el Rey, y creyéndolo así otros políticos aquí han venido, como los señores Villanueva, marqués de Cortina y García Prieto al principio, y no hay por qué escandalizarse de que también venga un conservador. Por otra parte, el Rey ha tenido conmigo atenciones a las que debía corresponder, pues aún no hace doce días me felicitó con motivo de mi Santo. Insisto en que había que restablecer esta costumbre y yo me propongo desde ahora no dejar de cumplirla».

Con estas palabras terminó sus declaraciones el conde de Bugallal a los periodistas, ocupando en seguida el automovil.

El marqués de Lema en Palacio

También estuvo esta mañana en Palacio el exministro señor marqués de Lema.

Al salir del Alcazar manifestó a los periodistas que como hacía mucho tiempo que no había visto al Rey por haber estado enfermo con la gripe, que hoy había ido a cumplimentarle.

Descuentos de haberes

También ha aparecido en la «Gaceta» otra real orden, disponiendo que por la Ordenación de pagos del ministerio de Instrucción pública, se libren a la Caja de derechos pasivos del Magisterio, las mensualidades de descuentos que suponen los haberes de los maestros nacionales, inmediatamente después de haber librado los haberes a dichos maestros.

Exposición inaugurada

Esta tarde, a las cinco, ha tenido lugar el acto de presentar al público en el salón de Exposiciones del Círculo de Bellas Artes, los lienzos que pintaba el inspirado paisajista Emilio García Martínez.

TODOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TODOS

ASMA

Los que tengan o sofocación usen los **Cigarrillos antiastmáticos** y los **Papeles azoados** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

DESDE ALCOLEA

Después de transcurrir todo el invierno en la mayor sequía, las nubes tanto tiempo alejadas de nosotros y de toda la comarca alpujarreña, nos obsequiaron con algunas horas de lluvia bienhechora durante el día y la noche del 1.º del mes actual, siguiendo después un tiempo nuboso y frío.

La nieve se halla a pocos centímetros de metros de Alcolea, en su misma jurisdicción.

La imponente Sierra Nevada, que domina estos contornos, se halla admirablemente adornada con sus mejores galas, que la hacen aparecer a nuestra vista fantásticamente bella.

También los pueblos del Llano del Andarax, que se hallan próximos a éste, se encuentran en condiciones ventajosas para fabricar horchata.

Paterna del Río, semeja una novia muerta, según el manto con que se cubre, y Bayarcal, gracias a sus extensos encinares con que proporcionan calefacción, van tirando de la vida, apesar de la preciosa carga que tienen sobre ellos. ¡Que son fuertes como robles!... ¡Que si no!...

En los demás pueblos limítrofes ha llovido y sigue haciendo frío.

Para terminar esta crónica, diré que en Alcolea aun no se ha terminado la recolección de la aceituna, cuya cosecha es abundantísima, pues desde Noviembre todo el vecindario tiene ocupación en esta faena. Que el aceite es de inmejorables condiciones y el precio de veinticuatro pesetas arroba, hace que todos los habitantes de ésta se hallen satisfechos.

EL CORRESPONSAL.

Alcolea, 3 Marzo, 1925.

PICORES

Sarna, Sabañones y COMEZONES, se curan en el acto y sin baños, con una sola fricción de ACAROL.

En el Ayuntamiento

Sesión de la Comisión Permanente

Por falta de número, no pudo reunirse ayer la Comisión Permanente del Ayuntamiento para celebrar la sesión semanal.

Lo hará hoy, a las doce, para despachar los siguientes asuntos que hay señalados en el orden del día:

Informe de la Comisión de Ornato en el escrito de don Gervasio Losana Andrés, solicitando líneas para edificar en la calle de Rueda López.

—Distribución de fondos para las atenciones del presente mes.

—Acta de subasta para la construcción de tres series de nichos en el Cementerio de San José.

—Factura de Joaquín López Murcia, de 192'50 pesetas, mitad que corresponde al Ayuntamiento por 55 metros de acera en la calle de Javier Sanz.

—Factura de Ildefonso de Giménez

Puig, de 48 pesetas, por efectos para la Casa de Socorro.

—Oficio del cura párroco de San José, solicitando una subvención de 150 pesetas, para contribuir a las fiestas en honor de dicho Santo.

—Escrito de don Ramón Rodríguez Matarín y don Emilio Lacoste, solicitando una subvención de 500 pesetas para el «Anuario de Almería y su provincia».

—Informes de la Comisión de Beneficencia en las cuentas de farmacia correspondientes al mes de Enero último.

—Informes de la Comisión de Hacienda.

—Transferencia de crédito que propone el Interventor en cumplimiento de lo que dispone el artículo 303 del Estatuto y 11 del Real decreto de 22 de Agosto de 1924.

Pidiendo reposición

Varios revendedores del Mercado público, han pedido por escrito al Alcalde, sea repuesto en el cargo de guarda particular de aquel local, Miguel Guerrero Martínez.

Un débito

El propietario don José Rapallo Vela, ha reclamado del Ayuntamiento la cantidad de 486 pesetas que éste le adeuda.

Jabon en escamas VIX

Lava y deja nuevas todas las ropas delicadas. Lanas, sederías, medias de seda, sin desgastar ni encojer.

Venta en Almería, Droguería PALENEULA, Ricardos, y Conde Ofalia.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta: Eduardo Pérez, 7

LA EMIGRACIÓN

El «Reina Victoria Eugenia»

Ayer mañana a las nueve, visitó nuevamente este puerto después de varios años por haber sido suprimida la escala de Almería, el soberbio buque de la Traslántica española «Reina Victoria Eugenia».

Procedía del puerto de Barcelona.

Seguidamente quedó «codado el muelle de Levante, comenzando a tomar el pasaje preparado.

A las once de la mañana, zarpó con rumbo a Málaga.

En el «Reina Victoria Eugenia» embarcaron 146 emigrantes. De estos, uno se dirige a Río Janeiro, tres a Montevideo, y ciento cuarenta y dos a Buenos Aires.

Los emigrantes son naturales de las provincias de Murcia, Granada, Almería y Avila.

CAUSAS DEL ALCOHOL

Muerto a cuchilladas

Comunican de Oria, que hallándose en la casa de Francisco Sánchez Samper, varios individuos jugando al truco y bebiendo con exceso, discutieron sobre una mala jugada, Luis Martínez Tuñez, de 29 años y Gaspar Domínguez Torregrosa, de 58.

El primero dió un empujón al segundo, haciéndole caer al suelo y producirse una erosión en la cara. La cuestión terminó gracias a la intervención de los amigos, marchándose cada uno a su casa.

Al poco rato, fué el Gaspar en busca del Luis para convidarle a medio litro de vino, pidiendo al mismo tiempo explicaciones sobre lo del arañazo, contestándole el Luis que él no le había hecho nada.

En aquel momento se presentó Luis Domínguez Samper, de 16 años de edad, hijo del Gaspar, quien propinó un palo en la cabeza al Luis Martínez, quien resultó con una herida grave.

Entonces el último, haciendo uso de un cuchillo de grandes dimensiones, asestó varios golpes en el costado izquierdo al Gaspar que le produjeron la muerte casi instantánea.

El Luis Martínez, fué detenido por la Guardia civil en su domicilio, donde acababa de ser curado por el médico titular don Evaristo Martínez.

A. VIZCAINO REAL

Odentólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes
Consulta de 10 a 12 e 3 a 5.
Conde Ofalia 8.

EN 1924

NOTA MARITIMA

Vapores naufragados y desgastados durante el año 1924, que han frecuentado el puerto de Almería:

«Circe», «Confianza», «Conde Wilfredo», «Catalina», «City of Oxford», «Elena Fierros», «Ems», «Emilia», «Fy Igya», «Gaif of Suez», «Ganzeville», «Gergovia», «Grao», «Iris», «Indret», «Italia», «Juan Abrisqueta», «Kamarina», «Kassiani», «Ottar Jarl», «León Pancaldo», «Uremea», «Ternesjaer», «Sicania», «Aurania», «Velarde», «Southgate», «Phenicier», «Mutlah», «Marqués de Campo», «Martín Saenz», «Normannia», «Nuse», «Nora Saliari» y «Chingfo».

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

RAYOS X

Consulta: Bulevar del Principe 81

Motores - bombas

ULTIMOS ADELANTOS

GUILLERMO HERRERA
Bulevar, 83. ALMERIA.

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Doctor: Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO
Exalumno de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid
Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada. — PREMIO GAJAL en 1923. — Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X. electroterapia. —
Horas de consulta: de 3 a 5. Calle de Granada, número 27.



EL MEJOR remedio contra EL PEOR catarro: Jarabe Orive, 11 pesetas.

Tribunales

Traslado de Jueces

Ha sido trasladado a Loja con el mismo cargo, el Juez de primera instancia del partido de Huerca Overa, don Antonio Perez López.

Para Huerca Overa ha sido designado don Antonio Espejo Hinojosa, que lo es de Torrijos.

Vacantes

Se encuentran vacantes los cargos de Fiscal municipal suplente del distrito de San Sebastián, de esta capital, y de Juez suplente de la villa de Gádor.

EN LA AUDIENCIA

Sentencias

Por el tribunal de la Sala primera, se han dictado las siguientes sentencias:

Absolviendo libremente a José Miguel Hernandez Perez, del delito de tentativa de robo de que se le acusaba, en causa número 682 de 1920, procedente del juzgado de Almería.

Absolviendo a Antonio Gómez Rodríguez (a) Vaca, del delito de robo, en causa número 555 de 1918, del juzgado de Almería.

Señalamiento para hoy

Sección primera.—Causa número 133 de 1924, contra María Expósito Sánchez, sobre corrupción de menores.—Abogado, don Manuel Fuentes; procurador, don Antonio Bascañana.

Motors eléctricos

desde un caballo, marca «Marelli», grandes existencias.

VICENTE AZNAR

Conde Offalia, 30

De la Diputación

Contingente

Ayer ingresaron en la Caja provincial, en concepto de contingente, las siguientes cantidades:

Ayuntamiento de Berja, 2.400 pesetas; Bédar, 1.888 idem; Doña María, 2.537,73, y Ocaña, 100 idem. Total, 6.925,73 pesetas.

Comisión provincial

Mañana, a las doce de la mañana, deberá reunirse la Comisión provincial para celebrar la primera sesión de las señaladas para el presente mes.

La Conferencia Internacional del Trabajo

Uno de los importantes acontecimientos sociales del año presente, será la celebración de la séptima Conferencia Internacional del Trabajo, que se inaugurará en Ginebra el 19 de Mayo.

Como uno de los 58 Estatutos miembros del organismo Internacional del Trabajo, tiene derecho a enviar a la Conferencia cuatro delegados, de los cuales dos representarán al Gobierno y los otros dos, respectivamente, a las organiza-

ciones obreras y patronales. Los únicos países importantes que no pertenecen al Organismo Internacional del Trabajo, son los Estados Unidos, Rusia y Méjico.

La obra realizada hasta hoy por la Institución, es considerable. Ha adoptado más de treinta proyectos de convenio y recomendaciones sobre paro, emigración, higiene industrial, jornada de trabajo, protección a las mujeres y niños, etc. Estas decisiones han sido seguidas, la mayoría de las veces, de diversas medidas legislativas en los principales Estatutos.

Durante la séptima reunión, la Conferencia discutirá las siguientes cuestiones:

Reparación de los accidentes del trabajo; igualdad de trato a los obreros nacionales y extranjeros, víctimas de accidentes del trabajo; descanso semanal de veinticuatro horas en las fábricas de vidrio o fuego continuo; trabajo nocturno en las panaderías.

Es lo que atañe a la primera de estas cuestiones, la Conferencia podrá decidir si ha de adoptarse un proyecto de convenio o bien una recomendación. Bueno será recordar que un proyecto de convenio es un acuerdo internacional que debe ser sometido a ratificación de los Parlamentos naciona-

les, con objeto de incorporar sus disposiciones en la legislación de cada país. Las recomendaciones tienen por objeto determinar ciertos principios generales, con el fin de que los diferentes Gobiernos puedan guiarse al elaborar una legislación nacional o los reglamentos de Administración pública.

La Conferencia Internacional del Trabajo, examinará así mismo en la próxima Asamblea, una memoria general sobre los seguros sociales.

Aceite de hígado de bacalao puro

en la Droguería «EL TRIUNFO» Rafael González F. de Plaza. Plaza de Nicolás Salmerón, 3, Puerta Purchena.—Almería.

Almacen de Paquetería

DE

Francisco Escamez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón, 3. Gran surtido en bolsos de señora y niñas, a precios casi de balde. Medias y calcetines «Koch-Noor», marca acreditada y de gran duración.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS.

GASOLINA

Marca el CLAVILEÑO, y petróleo marca DIAMANTINA

Depositario de los señores INDUSTRIAS, BABEL Y NERVION

Depositario en Almería, don LUIS GAY PADILLA. Gerona, 21.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada	Antracita N tece francesas,
Carbón fragua inglés Rhondia,	Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón cribado Asturiano,	Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 59.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES.

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Calino, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Marzo el vapor

MANUEL CALVO

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de ALMERIA el día 27 de Marzo, el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escala en Málaga y Cádiz.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor «Reina Victoria Eugenia», de Barcelona, con carga y 474 pasajeros de tránsito.

Vapor «Andalucía», de Melilla, con 69 pasajeros y carga general.

Vapor «S. A. C. número 3», de Adra, con carga general.

Pailebot «Joaquín Barceló», de Cartagena, con abonos.

Balandra «Teresa Alberola», de Villanueva y Geltrú, con carga general.

DE SALIDA

Vapor «Reina Victoria Eugenia», para Málaga, con 620 pasajeros y carga general.

Vapor «Andalucía», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor «S. A. C. número 3», para Alicante, en lastre.

Bergantín goleta italiano «Carlo L.», para Nemours, en lastre.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 4:

Continuación de la Ley de emigración y disposiciones complementarias.

—Circular sobre el funcionamiento de las Comisiones Mixtas de Reclutamiento.

—Días señalados por la Comisión provincial para celebrar las sesiones del presente mes.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Berja y Murcia.

—Edictos de los Ayuntamientos de Los Gallardos, Almería, Félix y Bédar.

—Conclusión de la relación de las licencias de uso de armas y de caza expedidas en este Gobierno civil durante el mes de Enero último.

Además publica dos extraordinarios con los nombres de la Junta Central de Abastos, de los que dimos cuenta en nuestro número de anteayer.

Juzgado Municipal

DIA 5

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Rogelia Saez Serrano.

DEFUNCIONES.—María Vera Moya, de 39 años, de anemia aguda, María Molina Arqueros, de 18 años, de atrepsia y Juan García Bueno, de 29 años, de tuberculosis pulmonar.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Antonia Cobos Payes, Carmen Rivas Lopez y Ana Marquez Dominguez.

DEFUNCIONES.—Carmen Segura Rodriguez, de 2 años de nefritis. Miguel Cruz Gonzalez, de 20 días, de atrepsia y Antonia Garcia Núñez, de 86 años, de asistolia.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Número de ocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 5

Audiencias del Rey

El Rey recibió esta mañana una numerosa audiencia, predominando el elemento militar.

También la Reina doña Victoria recibió en audiencia especial a la princesa Hohenloe y a la duquesa de la Conquista.

Regreso de la Reina doña María Cristina

Esta mañana regresó a Madrid, procedente de San Sebastián, la Reina doña María Cristina.

En la estación fué recibida por los Reyes y el personal palatino.

Autorización para ausentarse

La «Gaceta» de hoy ha publicado una real orden de la Presidencia, autorizando al catedrático de la Universidad Central don Julio del Rey Pastor, para ausentarse de su cargo con carácter de pensionado, para que pueda continuar desempeñando por tres años la misión docente que le confió la Universidad de Buenos Aires.

Durante la ausencia percibirá su sueldo, pero no percibirá dietas ni emolumentos de ninguna clase.

No se reunió

Hoy no se ha reunido el Directorio, como tiene por costumbre.

Nos dijeron en la Presidencia que se había acordado no celebrar Consejo los jueves.

Alguno de los generales que forman el Directorio, acudieron a la Presidencia, en la que estuvieron poco tiempo.

Magaz conferencia con Primo de Rivera

El jefe accidental del Directorio marqués de Magaz, celebró hoy su habitual conferencia por teléfono con el general Primo de Rivera.

Este le informó desde Teñán, que reina tranquilidad en ambas zonas del Protectorado.

La firma de hoy

Hoy se ha firmado lo siguiente:

De Marina:

Nombrando Intendente del Departamento de Cadiz, a don Angel Suances.

De Hacienda:

Nombrando también Vocal del Tribunal Administrativo Central a don Francisco Cárdenas.

De Instrucción pública:

Varias jubilaciones de Archiveros y concesión de Cruces de Alfonso XII.

Comentarios á una visita

Los comentarios más salientes hoy en todos los círculos, ha sido la visita hecha a Palacio por el conde de Baga llal.

Se asegura que en días sucesivos desfilarán también por Palacio, otros exministros conservadores y de diferentes bandos.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4 % interior...	70'65
Id. 5 % amortizable...	95'75
Id. 4 % idem...	89'00
Banco de España...	567'00
Español de Crédito...	176'00
Tabacalera...	239'00
Londres a la vista...	33'59
París a la vista...	35'95
Dolar...	7'03

Visitas á Romanones

El ex Presidente del Consejo señor conde de Romanones ha sido hoy bastante visitado por sus amigos.

Dicen que las visitas eran para interesarse por el estado del hijo del conde que acaba de sufrir una operación quirúrgica, pero se añade que al mismo tiempo era para enterarse de la orientación del jefe respecto al actual estado de la política.

Confección de un "pastel" magno

Un periódico de esta noche publica un suelto hablando de

los preparativos que se realizan para confeccionar un «pastel» cuya magnitud llamará la atención del público.

Se comenta mucho dicho suelto, haciendo cada uno las conjeturas que cree más convenientes.

Una fiesta en la Embajada francesa

Esta tarde se ha celebrado en la Embajada de Francia, la fiesta que había anunciado.

Asistieron los Reyes, las princesas Salm Salm y muchos diplomáticos y personalidades, entre estas el conde de Romanones.

Este estuvo conversando con el Rey y después se sentó a la mesa cuando se sirvió el «lunch», al lado de los Reyes y de los Embajadores.

Formación de una estudiantina clásica

Se está organizando en Madrid, una Estudiantina Clásica española.

Esta marchará a recorrer las principales capitales de Francia e Italia, con objeto de recaudar fondos con destino a la construcción de la Casa de estudiantes pobres.

Los estudiantes tendrán como madrinas a señoritas de la aristocracia.

La expedición se organiza bajo los auspicios del Colegio de Doctores.

Sobre las subsistencias

La Junta provincial de Abastos ha publicado una nota afirmando que la existencia de patatas en Madrid, es suficiente para abastecer el Mercado.

Se han descubierto varias ocultaciones, imponiéndose multas a los que cometían tal delito.

Las autoridades clausurarán los establecimientos en donde se oculten existencias y se eleven los precios señalados.

Son otras

Por informes realizados por

la Guardia civil, se sabe que las niñas que llevan unos títeres que se hallan en Cáceres, no tienen relación con las tres que desaparecieron hace tiempo de la calle de Hilarion Eslava, de esta Corte.

Ofrecimiento de dos banderas

Desde Santander ha llegado a Madrid, el general de la República de M. Jico.

Este viene como ya sabemos, con objeto de regular al Directorio dos banderas con destino al Tercio, que serán mandadas por dos tenientes de aquella República.

FUTBOL

Madrid, 5

Partido entre argentinos y españoles

En Vigo se ha jugado esta tarde un partido de fútbol entre los equipos Argentino y Celta.

Durante el juego hubo una animación extraordinaria, estando el campo adornadísimo con banderas de ambas naciones.

Los jugadores cuando salieron al campo, fueron ovacionados.

Desde el primer momento dominaron los argentinos, haciendo un tanto.

El juego hubo que suspenderlo por haberse hundido el tejado que ocupaban numerosas personas, de las que resultaron heridos treinta, varias de gravedad.

Reanudado el juego, el equipo Celta se defendió bravamente, pero siguieron dominando los argentinos, apurándose estos dos tantos más arrancados por el delantero.

Celta marcó un tanto. Finalizado el partido, venció el equipo Argentino por tres tantos contra uno.

PROVINCIAS

Madrid, 5

Para Melilla

Dicen de Cadiz, que llega

ron de Sevilla el general Sanjurjo y el comandante Varela. Mañana saldrán para Melilla en aeroplano, si el tiempo no lo impide.

De Barcelona

Se han recibido de Barcelona las noticias siguientes:

El Directorio ha autorizado la exportación de patatas tempranas en condiciones para evitar maniobras con fines codiciosos.

—Se encuentra enfermo el Gobernador civil de esta provincia general Milans de Bosch.

—Es probable que sea nombrada concejal de este Ayuntamiento la baronesa de Melendi.

—El corresponsal del Banco de España que desapareció de Vendrell, parece que desfalcó medio millón de pesetas y que saldrán perjudicadas muchas personas modestas que le confiaron sus ahorros. Así gúrase que la cantidad desfalcada la perdió en especulación de la moneda.

Emigran á la Argelia

Dicen de Melilla que a consecuencia de la miseria que reina en el Rif central, muchos indigentes están emigrando a la Argelia.

En honor de Curros Enríquez

Telegrafian de La Coruña que para el domingo se ha organizado una imponente manifestación que irá a colocar una corona en la tumba del célebre Curros Enríquez.

Nuevas declaraciones

Desde Bilbao comunican que el Juez que entiende en la causa sobre la suspensión del Crédito de Unión Minera ha interrogado nuevamente a los consejeros procesados.

Por cuestiones políticas

Participan de El Ferrol, que por cuestiones políticas un individuo llamado Salvador García, disparó un tiro a Marcelino Requero, quedando este en gravísimo estado.

Una visita

Dicen de Vigo que el secretario del Banco de Vigo ha visitado en la cárcel al periodista que dijo que los balances se falsificaban hace años por culpa de algunos consejeros.

Accidente gravísimo

En C. s. blanca en una can-

tera ha ocurrido un desprendimiento de tierras.

Resultaron 22 muertos y 40 heridos.

PERPEN.

VIAJEROS

En el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia» embarcó ayer con destino a Las Palmas (Canarias), donde ha sido trasladado con el mismo cargo, el magistrado que fué de esta Audiencia don Lisardo Fuentes, a quien acompaña su familia.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

Núm. 15 — ALMERÍA

MAGACETILLAS

Inquilinato

Mañana siete termina definitivamente el plazo voluntario para poder pagar sin recargos los recibos del inquilinato, correspondientes a los meses de Enero y Febrero último.

Por embriaguez

Una pareja de Seguridad ha detenido a Gerónimo Vázquez Salmerón, el cual se hallaba embriagado formando escándalo en la calle del Gran Capitán.

Hubo necesidad de conducir al Vázquez Salmerón a la casa de socorro municipal, pues padecía ataque por alcoholismo.

Oposiciones a secretarios

Se ha ordenado que el primer ejercicio de las oposiciones de segunda categoría del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento den comienzo el día 20 de Abril próximo.

De la cárcel

Ayer ingresó en la prisión a cumplir dos días de arresto, Jerónimo Vázquez Salmerón.

Para Melilla salió en conducción el prófugo de quintas José Martínez Rodríguez.

Pronto empiezan

En la Comisaria de Vigilancia fué presentado ayer por Francisco Artero Ortega, el niño de 12 años de edad Andrés Ruescas Domínguez, el que en unión de otro de su misma edad, llamado Antonio San Roque, fueron encontrados en el corral de la casa del denunciante, hurtando gallinas, de las que ya tenían dos para llevárselas.

Tarbeneros denunciados

La Policía ha denunciado al tarbenero Gaspar Gómez Alons...



Sin miedo

afrontan los rigores de la temperatura invernal, porque los protege el

EMPLASTO de fieltro rojo

del Dr. WINTER

El EEMPLASTO WINTER mitiga todo dolor y cura rápidamente

Catarros, bronquitis, dolores de costado, de espalda, de riñones y caderas, ciática, lumbago, dolores de las señoras durante la menstruación, etc.

Aplicad un EEMPLASTO del Dr. WINTER donde sintáis dolor.

¡NUNCA DEJA DE ALIVIAR!

No admitáis imitaciones. Exigid el EEMPLASTO del Dr. WINTER de FIELTRO ROJO.

Este es el único medicamento.



MARCA REGISTRADA

establecido en la calle de las Posadas, quien tenía en su casa jugando a los naipes a varios individuos.

También ha sido denunciado por el mismo motivo, el dueño del establecimiento denominado «La Caleta», situada en la carretera de Nijar a Almería.

Dos denuncias

La Guardia civil ha denunciado a José Bascañana García, por conducir una camioneta por la carretera de Puerto Lumbreras a Almería sin los documentos correspondientes.

También han sido denunciados en Felix, los pastores Angel Muñoz Perez y Francisco Flores Bonachera, por causar daños con ganados en propiedad de Juan Ibañez Ibañez.

Enfermo

Se encuentra enfermo guardando cama, el Depositario de los fondos provinciales, don José Sicilia Rico.

Celebraremos su pronto alivio.

Hurto de una cabra

Del cortijo de Padilla, del término de Huércal, propiedad de José Padilla Miras, han hurtado una cabra.

Se cree que el autor del hecho sea un joven de unos 17 o 18 años.

Fallecimientos

Han dejado de existir en Granada, sor María Moriones Induncen, superiora jubilada de las Hijas de la caridad de San Vicente de Paul, y la señora doña Dolores González Cobo, esposa del jefe de aquella Sección Administrativa de primera enseñanza don Trinidad Yáñez Rodríguez.

A ambas familias enviamos nuestro pésame.

Prófugo detenido

En el sitio conocido por «Pajarero», del término de Carboneras, ha detenido la Guardia civil al prófugo de quintas, Felipe García Zamora, del reemplazo de 1919, reclamado por el jefe de la Caja de Reclutas de Huércal Overa.

SE VENDE

una casa recientemente construída en la calle del Cucarro. Para tratar sin corredores, dirigirse a su dueña, Plaza de San Sebastián, 16.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDO, NARIZ Y GARGANTA. CONDE DE OFALIA, 22, pral. Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5.

FERRE MUEBLES

no confundirse. Sebastián Pérez 7

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Obispo Orberá, 24.

PRODUCTOS **Bosch**

Magnetos - Bujías - Cables - Alumbrado y
Arranque eléctricos - Bocinas - Faro para-
brisas - Faros-canoa de gran potencia

Piezas de Recambio
Taller de montaje y Reparaciones

Limpia parabrisas "Eveready"
Parabriss extensibles "Auster"

F. XAUDARÓ Y C.^a

Representantes exclusivos para España y posesiones

BARCELONA
Mallorca, 281

MADRID
Génova, 3

CARBURADORES **ZÉNITH**

para automovilismo, Aviación e Indus-
trias. - Tipos corrientes y especiales
para FORD, CITRÖEN, etc.

-:- Piezas de Recambio -:-

Taller de Montaje y reparaciones

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores
Seguros contra accidentes

Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMAS

PASEO DEL PRINCIPE, 10

POLVOS ANGEL



Los más higiénicos. Propios para
bebés y preferidos para después
de afeitarse. Evitan el sudor de
pies y sobacos.
BOTE: PESETAS 0'50.
Industrias Univers, S. A.—BAR-
CELONA.

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL